

ROZMANITOSTI

Vyšla další čísla časopisu „ahojdivočino“

Školy mají možnost využít další čísla zajímavého časopisu „ahojdivočino“, který je primárně určen pro školy základní. V letním čísle se malí čtenáři mohou dozvědět opět řadu informací a zajímavostí z naší přírody i ze světa. Na obrazové tabuli mohou zkusit správně přiřadit larvy k dospělcům různých druhů hmyzu. Hlavním tématem čísla je ukázat jevy a děje, které lze pozorovat během léta (např. rojení mravenců, co žije a roste pod a na vodní hladině, jak netýkavka vystřeluje semena, jak loví larvy mravkolvů, proč se na sladkosti slétají vosy, zmíněn je i problém jezů při migracích ryb). Badatelská témata jsou tentokrát věnována rostlinným barvivům, vývoji hmyzu a Slunci. Na dalších stránkách se dočteme o užovce hladké i s možností srovnání s ostatními našimi užovkami. Řada barevných fotografií dokládá pestrý život vzdušných akrobatů – vážek, s doplněním nápaditých hmyzích vystřihovánek, je uveden také návod, jak lze vážky v přírodě pozorovat. Dalším představeným tématem jsou louky, jejich rostliny a živočichové, najdeme zde barevné obrázky vybraných lučních květů a návod, jak zkoumat jejich květy. Mladí ornitologové jistě uvítají náměty na pozorování ptáků s návody jak jim pomáhat.

Podzimní číslo je pochopitelně věnováno tomuto ročnímu období a typickým proměnám a jevům patrným v přírodě. Je zde uveden přehled podzemních plodů rostlin, proč se barví listy, jak se zvířata chystají na zimu, nechybí upozornění na výlovy rybníků, zmíněná je i vroubenka americká, nepůvodní plošnice, která se hojně stahuje před zimou do lidských obydlí. Náměty na badatelské aktivity se týkají padání listů ze stromů a dozrávání semen. Podrobně je popsána naše neznámější psovité šelma liška obecná a její životní cyklus. Seznámíme se také s bobrem a nutrií, opět s originálními vystřihovánkami. Čtenáři se dozvědí, co je vlastně mech, jaký je jeho význam a mohou se naučit neznámější druhy. Návodný je i námět, jak si vyrobit zápisníky s obálkou zdobenou přírodninami. Mladí ornitologové se dozví o tažných ptácích opouštějících naše území a také s jakými hosty se můžeme u nás setkat. Opět nechybí konkrétní návody, jak pomáhat ptákům na podzim, zejména jak je správně přikrmovat. V závěru jsou uvedeni vítězové soutěže Pozorujeme hmyz.

Obě čísla jsou opět obsahově i vzhledově velmi pestrá a přinášejí řadu informací a námětů na činnosti a pozorování pro mladé přírodovědce. Vyzdvihnout lze čtivý text cíleně psaný pro mladé čtenáře a přebohaté obrazové přílohy. Je vidno, že autorský kolektiv udržuje stále vysokou kvalitu tohoto časopisu, který si najde jistě místo na mnohých školách.

Časopis vychází čtyřikrát ročně, vydává ho Petra Kubičková, Petra Bezruče 926/23, 182 00 Praha 8, cena 89 Kč (další informace viz obchod@ahojdivocino.cz).

Lubomír Hanel

